



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу - договорная.

№ 25 (3924)

Суббота, 22 июня 2002 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Солнце, воздух и вода...
Кто сказал, что лета на Севере
не бывает?



ВЕСТИ С ПЛАНТАЦИЙ

Восемь малообеспеченных семей откликнулись на предложение администрации об использовании земельных участков в районе Лапландии и посадочного картофеля. На минувшей неделе специально выделенный транспорт доставил «фермеров» на поле. Каждой семье досталось в среднем по 50 килограммов семенной картошки. Посадка состоялась — остается ждать результата. По возможности администрация будет выделять транспорт и для следующих поездок на обработку грядок и, естественно, сбор урожая.

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

Отдел по культуре, спорту и делам молодежи готовится к «профессиональному» празднику тинейджеров — Дню молодежи. Под празднование этой даты отведены выходные — 29 и 30 июня. В субботу, в рамках чемпионата области по футболу, состоится матч между местным «Олимпом» и ФК «Кандалакша». Затем МДЦ пригласит оленегорскую молодежь на ночную дискотеку, а в воскресенье состоятся сразу два мероприятия: первое — в городке аттракционов, а второе — на центральной площади, где в 13 часов пройдут соревнования по армрестлингу, а затем начнутся выступления музыкальных ансамблей из Мончегорска, Оленегорска, Протоков и Высокого. По ходу праздника будет работать уличная торговля.

ДЫМ НАД ЛЕСОМ

Как сообщил во вторник на аппаратном совещании руководитель отдела по делам ГО и ЧС М.Тенчук, за неделю на территории, подведомственной оленегорской администрации, произошло три «полновесных» пожара плюс три небольших возгорания. Последний крупный очаг (сведения на 18.06.02 г.) был локализован в воскресенье, 16 июня, около 19 часов, в районе кольца между железной дорогой и шоссе. Выгорело порядка полутора гектаров леса. К счастью, в ночь на понедельник пошел дождь, который помог тушению. Остальные пожары также были ликвидированы, однако обстановка в лесных массивах продолжает оставаться напряженной. Любопытно, что огонь чаще вспыхивает не в местах массового отдыха, а там, где бродят одиночки — как правило, рыбаки из разряда тех, для кого рыбалка лишь повод...

С УСПЕХОМ

прошла презентация книги нашего земляка Александра Рыжова «Земля Тре», написанной в жанре fantasy и ставшей, практически, бестселлером, поскольку все поступившие в продажу экземпляры были раскуплены мгновенно.



В читальном зале библиотеки СКК ОАО «Оленегорский ГОК».

Оленегорский ГОК

НОВОСТИ КОМБИНАТА

Важное событие

Вчера, в первой половине дня, в конференц-зале управления состоялось собрание акционеров ОАО «Оленегорский ГОК». В свете последних событий, связанных с ситуацией на «Северстали» и деятельностью компании «Вашь финансовый попечитель», это традиционное ежегодное мероприятие нельзя назвать заурядным. Судя по той тщательности, с какой велась подготовка к его проведению, а также по активности ряда акционеров, будораживших местные и общероссийские СМИ, от участников собрания (по нашей информации, приглашен расширенный состав) вполне можно было ожидать принятия неких поворотных решений. В момент, когда пишутся эти строки, результатов не знает еще никто. Само собрание должно было состояться за закрытыми дверями, однако после его окончания планировалась пресс-конференция, в ходе которой журналистам обещали дать комментарии по всем интересующим общественность вопросам. Подробности читайте в следующем номере «ЗР».

На исходе месяца

Июнь близится к концу, можно делать прогнозы относительно выполнения месячного плана. К 20-му числам наметилось отставание по вскрышке. В течение

двенадцати дней «хромали» показатели Управления автомобильного транспорта — там продолжались ремонты. Щебеночное производство в этом месяце не работало вообще — с вагонами по-прежнему напряженка, и готовой продукции (фракции 5-20 и 25-60) на складе еще предостаточно. Сперва думали, что остановка щебеночной линии продлится две недели, затем срок ее запуска перенесли на 17 июня, однако более чем скромные темпы отгрузки привели руководство комбината к мысли, что возобновлять производство щебня в июне нецелесообразно. Всего до конца месяца должно быть отгружено 75 тысяч кубов. Пока длится вынужденная пауза, часть персонала из цеха переведена на другие участки, остальные завершают ремонтные и реконструктивные работы.

Коротко о разном

Комбинатовские «противопожарные» отряды заступают на дежурство с 24 июня. По графику каждое предприятие несет вахту в течение недели — поочередно. Прошедшие на днях дожди после почти месяца сухой и теплой погоды несколько уменьшили риск возникновения пожаров, тем не менее, предсказать, как будут развиваться события дальше, сложно. За первые две декады июня в окрестностях Оленегорска огнем уничтожено около 50 гектаров леса...

* 15 июня завершилась комбинатовская спартакиада по волейболу. На начальном этапе, состоявшемся 8-9 июня, приняли участие семь команд, разбитых на две подгруппы. Лидеры подгрупп, по две команды из каждой, вышли в финал, прошедший в спортзале городского Учебно-спортивного центра. Победителями стали волейболисты ДОФ, на втором месте — управление, на третьем — УАТ, замкнула четверку сильнейших команда УЖДТ. Первые три призера получают ценные подарки, изготовленные «Кварцитом», а все без исключения участники соревнований — памятные дипломы. На втором этапе предполагается проведение турнира с участием сборной комбината, составленной из лучших игроков спартакиады, и команд сторонних организаций: МПП ЖКХ, «Водоканала» и др., а также команд поселка Высокий и Царь-города. Игры в подгруппах пройдут ориентировочно 29-30 июня, а финал — 6 июля.



Ее погубила работа...



В редакции.

Ушла из жизни Мерьяма Суловна Петрикова, человек, чей трудовой стаж в «Заполярной руде» превысил два десятка лет — больше, чем у любого из почти сотни журналистов и технических работников, прошедших через нашу газету за сорок шесть лет ее существования. Между тем, по странной иронии судьбы, а вернее, в соответствии с принятыми в 60-80-е годы порядками, когда работу в комбинатовской многотиражке считали «побочной», этот рекордный стаж в биографии Мерьямы Суловны (или Миры Александровны, поскольку многие звали ее, финку по происхождению, на русский манер) отражен только устно. Мы, нынешний коллектив редакции, сочли необходимым почтить память ветерана «Заполярки» и просто хорошего человека хотя бы этой небольшой статьей...

Мерьяма Петрикова, пришедшая в «ЗР» в середине 60-х, при редакторе Борисе Кожевникове, не была журналисткой — она не писала материалов, но выполняла работу не менее важную: перепечатывала тексты (компьютерного набора тогда еще, разумеется, не было и в помине), занималась корректурой, а какое-то время спустя стала ездить в мончегорскую типографию, на выпуски. Вот как об этом периоде своей жизни рассказывала она сама: «По праву могу назвать редакцию и газету родной, так как проработала в ней 20 лет. На моем веку было четыре редактора. Первый — Борис Александрович Кожевников, он давно уехал в Калининград, второй — Анатолий Петрович Бавыкин, недолгое время работавший редактором «Поларной правды»; третий — Александр Федорович Воронов; четвертый — Анатолий Георгиевич Чижиков. А я была в редакции и швеи, и жести, и на дуде игрец, и даже подписывала газеты в печать при А.Ф. Воронове. Тридцать семь лет мы с мужем прожили в Оленегорске. Город рос и хорошел на наших глазах. Все, чего мы достигли и что имели, заработано честным и только честным трудом. Прежде чем получить кварти-



У памятника Я.Сибелуну в Финляндии.

ру, жили в бараке и коммуналке. Я родилась в Апатитах, в семье репрессированных, так что престелости жизни испытала на себе с лихвой. Одно то, что на костях моей мамы, двух братьев и бабушки — матери отца — построен Плесецкий космодром, говорит о многом...»

В конце 1990 года, после выхода на пенсию, Мерьяма Суловна со своим супругом купили домик в Тверской области, куда и ездили каждую весну — единственная, пожалуй, отрада для северян после утомительной полярной ночи. А в середине 90-х они приняли решение уехать в Финляндию, страну, с которой их связывало то, что принято называть генетической памятью — фактор безусловно важный и заслу-

живающий уважения. Переезд состоялся в декабре 1997-го, и с тех пор общением Мерьямы Суловны со знавшими ее оленегорцами, в том числе с работниками редакции, происходило посредством писем и телефонных звонков. Вот, к слову, еще одна выдержка из ее письма, написанного осенью 2000 года: «Да, мы живем за границей. Но как были, так и остаемся российскими гражданами, нас гражданство никто не лишало, и в любое время можем вернуться в Россию. Согласно российской Конституции каждый имеет право жить в любой стране мира, и это не лишает никого конституционных прав, в том числе полученных заработанных пенсий».

Последнее замечание сделано не случайно. Уже после отъезда Мерьяме Суловне пришлось заочно, с помощью сестры, воевать с собесом, отстаивая свои права. Потом течение этого, по большому счету, неспешного дела потребовало личного вмешательства. Последний раз она приезжала в Оленегорск прошлой весной — заходила в редакцию, делилась своими проблемами и радостями. Настроение у нее было бодрое, и инк-

то из нас не подумав тогда, что жить ей осталось всего-то около года...

Звонок из далекой Котки раздался в мае: Мерьяма Петриковой не стало. Она умерла, немного не дожив до своего 65-летия. Болезнь наступила внезапно, два месяца она лежала в больнице, но медики — увы! — так и не сумели поставить точный диагноз. Достоверно выяснилось только одно: смертельный недуг стал следствием профессиональной деятельности — частых поездок на выпуски газеты. Дело в том, что до 1998 года «Заполярка» печаталась в Мончегорске, на линогетках.



На даче.

Способ высокой печати, если кто не знает, заключается в нанесении краски на выступающие элементы литер, с которых затем делаются оттиски. Работа в такой типографии относится к разряду вредных производств, поскольку строки отли-

ваются из гарта — металла, представляющего собой «гремучую смесь», в которой присутствуют свинец и сурьма, чьи испарения самым негативным образом влияют на состояние организма. Профессиональные заболевания среди типографских работников не редкость, но они-то знают, чем и ради чего рискуют, а вот отнести к категории «вредных» работу выпускающего никто не догадался. Сорок с лишним лет работницы нашей редакции по два раза в неделю стояли наравне с линотипистами в типографском цехе, следя за тем, как печатаются свежие номера «ЗР», и кто знает — быть может, Мерьяма Суловна стала не первой жертвой. Это к вопросу о том, является ли редакционный труд безобидным и «непыльным», каковым представляют его себе люди непосвященные.

Миря Александровна (нам привычнее называть ее именно так) относилась к своей работе с той искренней добросовестностью, которая отличает человека неравнодушного. Когда на нее, не имевшую специального, связанного с газетным делом, образования, возлагались новые и новые обязанности, становившиеся с каждым разом все сложнее и ответственнее, она принимала их со свойственным представительством своей нации спокойствием и, что называется, на ходу постигала то, чему не имела возможности научиться раньше. При этом она никогда не преувеличивала своих заслуг перед газетой и позднее, в письмах, вспоминая о работе в редакции, называла себя человеком маленьким. Но если задуматься, то работа таких вот маленьких людей и составляет в итоге большое Дело. Жаль, когда эти люди уходят. Жаль, когда они уходят так рано. Земля Вам пухом, Мерьяма Суловна...

Редакция «ЗР».

22 июня - День памяти и скорби



Фото Е. Халден.

Рано утром 22 июня 1941 года, в 4 часа 30 минут, фашистская Германия напала на нашу Родину. После мощной артиллерийской подготовки и массированных ударов авиации сухопутные войска гитлеровцев перешли границу СССР и вторглись в Прибалтику, Белоруссию и на Украину.

Началась Великая Отечественная война. Перед вооруженными силами фашистов была поставлена задача — разгромить советские войска на Крайнем Севере, в Прибалтике, Белоруссии, Украине, а затем, раз-

Это забывать НЕЛЬЗЯ

вивая наступление, захватить Мурманск, Ленинград, Москву, Киев, Одессу. Для наступления противник бросил 190 дивизий, их поддерживали 3712 танков, около 5 тысяч боевых самолетов, 47 тысяч орудий и минометов. Общая численность вражеских войск достигла 5,5 млн. человек. На море действовало 193 боевых корабля врага.

Первые бои приняли пограничники. Геройское сопротивление наших войск сорвало план «молниеносной войны». Грозная опасность нависла над нашей Родиной, решался вопрос о ее жизни и смерти, о свободе народов Советского Союза. 22 июня 1941 года советское правительство обратилось к народу по радио и заканчивалось обращение словами: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами».

В первые месяцы войны, когда положение на фронте было очень тяжелым, миллионы советских людей добровольно вступали в ряды Вооруженных Сил. Во многих городах создавалось народное ополчение, которое сыграло важную роль в обороне Ленинграда, Москвы, Киева, Тулы и других городов и населенных пунктов. В тылу врага развернулось партизанское движение. Неслыханный героизм проявили советские люди, работающие в тылу врага. Ушедших на фронт мужчин заменили у станков их жены и дети. Почти все

работоспособные мужчины сел ушли на фронт; на полях трудились старики, женщины и подростки. Они бесперебойно снабжали армию и население продовольствием, а промышленность — сырьем. Наши ученые, конструкторы, инженерно-технические работники делали важные открытия и изобретения, помогали быстро внедрять их в производство. Писатели, кинематографисты, композиторы создавали патристические произведения, проникнутые пафосом священной войны с фашизмом. Так советский тыл помогал фронту, вместе с армией ковал победу. Участники антифашистского митинга, состоявшегося в Москве 28 сентября 1941 года, обратились к молодежи всего мира: «Пусть по всему миру, от края до края, несется могучий клич молодых патриотов — все на разгром гитлеровской Германии!»

И начались сражения: Московская битва, Сталинградское сражение, битва на Курской дуге, освобождение Белоруссии, Украины и — вперед, на Берлин. Утром 30 апреля 1945 года начался штурм рейхстага. 1 мая 1945 года Михаил Егоров и Мелитон Кантария водрузили над цитаделью немецкого фашизма Знамя Победы. 8 мая представители поверженной фашистской Германии подписали акт о безоговорочной капитуляции. Окончилась Великая Отечественная

война, которая длилась 1418 дней и ночей.

В борьбе с врагом миллионы советских людей отдали свои жизни. Память о Великой Отечественной войне, о ее героях и их подвигах будет вечно жить в сердцах людей. И делается больно и обидно, что отдельные люди (особенно молодежь) не следуют традициям своих отцов, бабушек и дедушек, не воспитывают в себе чувство патриотизма, любви к Родине, уважения к старшим и ветеранам Великой Отечественной войны, не воспитывают себя на подвигах народа и его героев: Кожедуба, Покрышкина, Талалихина, Гастелло, Мересьева, Матросова, Кошевого, Громовой, Шевцовой, Земнухова, Тюленина, Голикова, Казея, Чайкиной, Космодемьянской и др.; не знают имена прославленных полководцев: Жукова, Рокоссовского, Шалозникова, Чуйкова, Черняковского, Ватутина и др.

Люди, будьте бдительны, разберитесь в этой сложной жизни, анализируйте и боритесь за лучшую жизнь, свою, детей и внуков. Нам, ветеранов, с каждым годом становится все меньше. Прошедших сквозь огонь и ад. Благоденствие сыновей и женщин. Сажать цветы, выращивать внучат. Нет, не затем, чтобы однажды снова Земля стонала, заживо горя. Чтобы «война» — то проклятое слово — Осталось лишь в календарях.

У русского народа нет альтернативы, либо он снова будет великим народом, который уважают и ценят в мире, либо его не будет вообще. Это забывать нельзя.

Н.И. Минеева, заслуженный учитель, участник ВОВ.

ОЛЕНЕГОРСКОМУ СУДУ — 20 ЛЕТ



21 июня 2002 года Оленегорский городской суд отмечает 20 лет со дня образования. Решением Мурманского областного исполнительного комитета 17 марта 1982 года № 132 на 20 июня 1982 года были назначены выборы в народные судьи Оленегорского городского суда. До этого времени на территории г. Оленегорска правосудие осуществлялось народным судом г. Мончегорска. Выборы состоялись, судья был избран населением города, и Оленегорский городской народный суд 21 июня 1982 года стал действовать как самостоятельный.

Первым судьей был избран Александр Степанович Кашук, и он же назначен председателем суда. Народный суд, размещенный в жилом доме, состоял из кабинета судьи, зала судебных заседаний, канцелярии и кабинета судебного исполнителя. В суде не было никакой мебели, не считая нескольких старых столов и стульев, которые были оставлены в пользование Мончегорским судом. Огромная работоспособность, человеческие качества всенародно избранного судьи А.С. Кашука снискали уважение населения города к этому человеку. Его принципиальность, знание дела, справедливость, как в жизни, так и в работе, помнят многие старожилы.



Секретари судебного заседания Т.Н. Харитонова и народный заседатель А.М. Семенов.

В становлении Оленегорского народного



Судья Н.А. Вяликова и секретарь судебного заседания С.В. Семенов.

суда большая заслуга принадлежит и сотрудникам, которые работают со дня его образования до настоящего времени. Валентина Павловна Власова начинала работать судебным приставом, а сейчас ведущий специалист суда. Зинаида Николаевна Новожилова начинала работу секретарем суда, ныне консультант суда. Не считаясь с личным временем, сотрудники суда практически на одном энтузиазме помогали людям в решении их проблем, в исполнении принятых судом решений.

1 января 1984 года суд стал двухсоставным, и осуществлять правосудие наряду с А.С. Кашуком стала избранная судьей Людмила Вяликовна Волкова. Двое судей так и оставались работать в том же помещении, в одном кабинете, но это не мешало им делать Дело с

большой буквы. После переезда А.С. Кашука в декабре 1986 года на Украину, Л.В. Волкова стала председателем суда и исполняла свои обязанности до апреля 1994 г. Восемь лет, в самое трудное время, когда на суд были возложены государством обязанности по разрешению всех проблем граждан, она грамотно организовывала работу суда, принимала решения и руководила их исполнением. В настоящее время Л.В. Волкова успешно трудится в Верховном суде республики Карелия, куда переехала на постоянное место жительства.

В сентябре 1986 года судьей Оленегорского городского суда была избрана Ольга Валентиновна Чепурина. Многие жители города знают и помнят ее. Работая судьей до ноября 1994 года, Ольга Валентиновна вместе с председателем суда Людмилой Вяликовной Волковой оставалась одной из самых принципиальных, справедливых женщин г. Оленегорска. В настоящее время О.В. Чепурина работает судьей в городском суде г. Апатиты.

В ноябре 1991 года в Оленегорский городской суд назначен судьей Сергей Иванович Аверьянов, а с мая 1994 г. он становится председателем суда и возглавляет его по настоящее время. В связи с переводом председателя суда Л.В. Волковой, судья О.В. Чепуриной в другие суды, Указом Президента РФ на должности судей Оленегорского городского суда были назначены Р.Б. Малич, О.В. Васильева, Н.А. Вяликова. В соответствии с Законом РФ все судьи Оленегорского городского суда назначены Президентом РФ на неограниченный срок полномочий. С января 2002 года Оленегорский городской суд стал пятисоставным, и на должность судьи Указом Президента назначен судья Н.Н. Василенко, прибывший из Московской области.

Помощниками судей являются секретари судебных заседаний. Более десяти лет секретарем судебных заседаний работает М.А. Черная, которая в настоящее время получает высшее образование по специальности юриспруденция. Секретарями судебных заседаний длительное время работают Т.И. Харитонова, Н.В. Старикова, которые начинали свою трудовую деятельность с председателем суда Л.В. Волковой и работают до настоящего времени. Т.В. Новожилова первоначально работала секретарем суда, затем, получив высшее юридическое образование, в 2002 г. назначена на должность помощника судьи. М.А. Черная и



Консультант судьи З.Н. Новожилова.

Т.В. Новожилова могут стать кандидатами на должность судьи.

Осуществление правосудия невозможно без народных заседателей, которые в соответствии с законом являются судьями. На протяжении длительного времени народными судьями являются Р.Д. Черная, исполнявшая должностные обязанности судьи, С.П. Щепина, Л.М. Семенов, В.В. Ежеев и многие другие, без которых работа суда была бы парализована и решение павших проблем граждан, наказание преступников было бы невозможным. Народные заседатели, умудренные жизненным опытом, могут разрешить многие спорные вопросы и принять справедливое решение в соответствии с законом.

Деятельность суда невозможна без осуществления прокурорского надзора. Законность принятых решений и вынесенных приговоров суда осуществляет прокурор. Длительное время в Оленегорском городском суде эти обязанности в основном исполняет являющаяся в настоящее время заместителем



Слушание дела ведет судья Н.Н. Василенко.

телем прокурора г. Оленегорска Е.Ф. Родина. Знание законодательства и большой опыт ее работы помогают суду принимать правосудные решения и выносить справедливые приговоры.

Деятельность суда неразрывно связана с работой всех правоохранительных органов города, в том числе и органов внутренних дел. Начальник Оленегорского ГОВД Н.Г. Новосельский всегда с пониманием относится к проблемам работоспособности суда и оказывает посильную помощь.

В настоящее время Оленегорский федеральный районный суд расположен в приспособленном здании. Каждый судья, секретарь судебного заседания, канцелярия имеют свои кабинеты. Имеются четыре зала судебных заседаний. Суд обеспечен необходимой оргтехникой. За 2001 год четырьмя судьями рассмотрено 2440 гражданских и 245 уголовных дел,



Председатель суда С.И. Аверьянов и зам. прокурора г. Оленегорска Е.Ф. Родина.

что в несколько раз превышает научно обоснованную нагрузку на одного судью. Каждый судья еженедельно рассматривает до 20 гражданских и 4 уголовных дел. Большой объем работы влечет огромную нагрузку на всех работников суда, которые вместе с судьями работают, не считаясь с личным временем.

Хочется поблагодарить судей и всех работников суда за добросовестное отношение к своим обязанностям, пожелать им и их семьям счастья, удачи, здоровья и терпения, поздравить их с юбилеем.

С. Аверьянов, председатель Оленегорского федерального городского суда.

К Дню молодежи

Каникулы!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Приближается самый грандиозный летний праздник — День молодежи! В связи с этим знаменательным событием приглашаем всех, кто молод телом и душой, посетить праздничные мероприятия, которые пройдут под девизом «Мы — молодцы! Мы — веселы! Мы — талантливы!»

29 июня в 14 часов на городском стадионе состоится матч в рамках первенства области по футболу (не путать с чемпионатом мира!). Встречаются команды «Олимп» город Оленегорск с «ФК» город Кандакша. Поболеем за наших!

В тот же день, с 22 до 5 часов, в МДЦ «Полярная звезда» — большая танцевально-развлекательная программа «Не та сегодня молодежь?..» Вас ждут самые прикольные розыгрыши, конкурсы, потеря по входным билетам и море веселых сюрпризов.

30 июня в 13 часов на городской площади — яркое шоу молодых талантов «Я молодой!» с участием брейк и рэп-команд, исполнителей популярных песен, вокально-инструментальных ансамблей «Хандер», «Синдром» и других, а также гостей из города Мончегорска — молодежного Клуба историко-ролевых игр «Три кольца». Самые сильные и выносливые смогут принять участие в соревнованиях по армрестлингу, гиревому спорту и излечиться от футбольной «лихорадки».

Кстати, именно в этот день каждому, кто чувствует в себе какой-то талант, будет предоставлено право поделиться им с горожанами — работает «Свободный микрофон».

Для юных оленегорцев в 13 часов в городке аттракционов праздничная шоу-программа «Мисс Трындычиха». Завершится празднование в МДЦ «Полярная звезда» в 19 часов диско-программой «Полный улет!»

Встретим праздник вместе!

Будни «Гаранта»

Приступили к работе ребята из лагеря «Гарант». В их задачи входит уборка городских территорий, в частности, Парка горняков, а во время ненастной погоды они работают в детских садах и школах. В начале недели на Ленинградский проспект завезли землю — разбрасывать ее по газонам тоже предстоит участникам трудовых отрядов, ставших на лето подкреплением для жилищного хозяйства. Что касается досуга детей и подростков, то, по распоряжению мэра города, должны быть оборудованы дополнительно три детские спортивные площадки. Обустройством одной из них занимается дорожно-строительное предприятие: чертежи уже готовы, до конца месяца площадку планируется оборудовать всем необходимым для игры в футбол, баскетбол и волейбол.

РИСК — не всегда благородное дело

Стоило железной дороге в минувшем году перейти на переменный ток, как участились несчастные случаи поражения контактными проводами. Просто мистика какая-то, считают железнодорожники. Чем еще можно объяснить людское стремление забираться на крыши вагонов, поближе к смертоносным проводам, находящимся под напряжением 19 тысяч вольт — их даже и касаться не надо: электрическая дуга столь мощная, что даже просто приблизившись к проводу человек рискует жизнью. Вот и причины трагедии, случившейся 31 марта на ст.Имаандра, до сих пор не ясны. Вагон, на который изобразил интерес Саша, стоял на консервации. Сашу в наши северные широты привела тяга к экстриму — в составе туристической группы (9 подростков и 3 взрослых) он приехал покататься на лыжах. Программа отдыха удалась, группа возвращалась обратно в Петербург. Воскресным утром на ст.Имаандра они ожидали свой поезд, и на беду свободного времени было достаточно. Вдоволь набродившись по станции, ребята захотели сделать прощальные кадры. Да не как-нибудь, а на фоне заснеженных гор. Лучший ракурс, решили они, будет на крыше вагона. Саша без труда забрался на нее и получил сильный электрический удар. От действия электрического тока Саша упал с вагона и получил страшный термический ожог, открытый перелом лобной кости, сломанную ключицу и скулу... Молодой организм боролся за жизнь — только спустя сутки Саша скончался в больнице г.Апатиты, не приходя в сознание.

За минувший год число подобных случаев по Мурманскому отделению железной дороги зафиксировано 26. Из них шесть смертельных. Чтобы травматизма на железной дороге было как можно меньше, транспортная милиция советует родителям больше внимания уделять своим детям, интересоваться и контролировать их, особенно, когда они остаются без надзора взрослых, периодически напоминать детям, какую опасность таит железная дорога.

Железная дорога — зона повышенной опасности. Нахождение в зоне движения поездов, хождение по железнодорожным путям запрещено. На территории вокзала ж.д.станций, в поездах не допускается нахождение в нетрезвом виде.

Уважаемые граждане! Помните о возможной опасности, соблюдайте Правила безопасности на железнодорожном транспорте.

Р.Остаев,
инспектор ОПНН ЛОВД ст.Апатиты.

БЫТЬ В ЛЕСУ ЧЕЛОВЕКОМ

Наш лес — огромное богатство, которое мы обязаны беречь и разумно использовать. Леса служат не одному поколению людей — нашим детям и внукам они будут нужнее, чем нам.

Вместе с тем, леса Севера легко ранимы, состояние зеленых насаждений вблизи городов оставляет желать лучшего. Повреждаются и гибнут лесные массивы под воздействием промышленных выбросов, но не меньший вред приносит лесной растительности и отдельные люди: находясь в лесу, на отдыхе, рубят деревья, засоряют бытовым мусором, бессмысленно вырывают цветы и растения. Но самый злой враг леса — огонь. В большинстве случаев это следствие людской беспечности: незатушенный костер, окурки, горящие спички.

Кажется, что такое минута для жизни леса? Очень много! За это время, в зависимости от условий, крошка низового пожара может продвигнуться на пять метров, а при верховом огненный смерч проходит более 100



Фото В.Шариковского.

метров. Вдумайтесь в эти цифры, прежде, чем оставить непотушенный костер.

Лето еще только началось, а на 11 июня в Оленегорском районе произошло более десяти лесных пожаров, причем большинство из них в пригородных зонах Оленегорска и Высокого. Наиболее посещаемые лесные массивы могут превратиться в горельники с уехшими стволами деревьев и черной землей.

Летом 2002 года очень много детей остается в городе и, естественно, многие из них стремятся пойти на отдых в лес. Почти каждая неорганизованная группа детей и подростков — это угроза возгорания леса. Уважаемые родители, помните! За шалости с огнем детей ответственность возлагается на вас! Незатушенный костер, брошенный в лесу окурки — это преступление. Казалось бы, стоит ли в этом кого-то убеждать? Стоит. Причем не только убеждать, но и наказывать виновных в соответствии с Законом. Входите в лес людьми, и тогда он подарит немало приятных минут и вам, и вашим детям, и внукам.

При обнаружении лесного пожара звоните в Оленегорское лесничество по телефону 54-458, в милицию, в пожарную охрану. Пожалуйста, подробно сообщайте местонахождение очага возгорания, это значительно поможет лесной охране.

А.Колпаков,
и.в. лесничего Оленегорского лесничества

ГИБДД информирует

Акция продолжается

В последнее время на территории Мурманской области возросло количество владельцев автомобилей, незаконно занимающихся перевозочной деятельностью без лицензирования и уплаты налогов. Данные факты приводят не только к нарушениям правовых требований, но и провоцируют конфликтные ситуации между лицами, предоставляющими эти услуги закону, и частниками. В соответствии с действующим законодательством, оказание транспортных услуг относится к предпринимательской деятельности и подлежит обязательному лицензированию. Лицензия выдается транспортной инспекцией на основании свидетельства о государственной регистрации в качестве предпринимателя с постановкой на учет в налоговом органе. Отсутствие регистрации образует состав правонарушения, предусмотренный ст. 156 КоАП РФ, отсутствие лицензии — ст. 157-3 КоАП РФ, налогового законодательства.

Кроме того, лицо, занимающееся перевозочной де-

ятельностью, должно иметь преискуртант с указанием вида предоставляемых услуг, цены, подписи материально ответственного лица (для предпринимателя — его подписи и даты оформления преискуртанта). Отсутствие преискуртанта либо неправильное его оформление влекут за собой ответственность, предусмотренную ст. 146 КоАП РФ. При осуществлении расчета с пассажиром лицом, осуществляющим перевозку, обязательно применять таксометр, в противном случае может последовать наказание по ст. 146-5 КоАП РФ. Выявление и документирование правонарушений осуществляется методом контрольных поездок, по аналогии с контрольными закупками.

Начиная с 13 мая, силами милиции общественной безопасности, на основании предписания начальника МОБ УВД, на территории муниципального образования г.Оленегорск введен в действие комплекс профилактических мер по выявлению лиц, осуществляющих незаконную перевозку пассажиров на автотранспорте. Из числа сотрудни-

ков МОБ были организованы целевые оперативные группы для проведения мероприятий, направленных на выявление и пресечение указанных фактов.

За истекший период, по информации ОГИБДД, были осуществлены три проверки и выявлено семь нарушений. Составлены три протокола по ст. 156 КоАП (нарушение порядка занятия индивидуальной трудовой деятельностью), один протокол — по п.1 ст. 122 НК РФ (осуществление перевозки пассажиров без свидетельства об уплате единого налога), один административный протокол по п.1 ст. 3 Закона РФ «О регистрационном сборе с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью», а также два административных протокола по ст. 1 Закона РФ от 18.06.93 № 5215-1 (оказание услуг по перевозке пассажиров без применения ККМ). Со всех нарушителей были взысканы штрафы. Автоинспекция напоминает: акция по выявлению лиц, занимающихся незаконным частным перевозом, продолжается.

Пора бросать КУРИТЬ

С 14 января 2002 года вступил в силу Федеральный закон «Об ограничении курения табака», который ввел в нашу жизнь вполне обоснованные запреты. В частности, статья 6 Закона запрещает курение табака на рабочих местах, в городском и пригородном транспорте, на воздушном транспорте при продолжительности полета менее 3 часов, в закрытых спортивных сооружениях, организациях здравоохранения, образовательных организациях и организациях культуры, помещениях, занимаемых органами государственной власти, за исключением курения табака в специально отведенных местах. На работодателя возложена обязанность по оснащению специально отведенных мест для курения табака.

В Законе также определено, что нарушение данных норм влечет за собой административную ответственность в соответствии с законодательством.

Однако, до сих пор ни действующий Кодекс РСФСР об административных правонарушениях, ни Кодекс РФ об административных правонарушениях (вступающий в силу с 01.07.2002) не предусматривают санкции за нарушение вышеуказанной статьи 6.

Поэтому в ответ на многочисленные запросы руководителей городских предприятий и организаций можно лишь констатировать тот факт, что на сегодняшний день табачные запреты не подкреплены реальными мерами ответственности. А до тех пор, пока законодатель не определится по данному вопросу, у граждан есть время призадуматься и бросить курить.

Е.Родичев,
старший помощник прокурора г.Оленегорска.

К сведению

Налоговая напоминает

В соответствии с Законом Российской Федерации от 18 июня 1993г. № 5215-1 «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» денежные расчеты с населением при осуществлении торговых операций или оказании услуг на территории Российской Федерации всеми организациями (в том числе физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица), производятся с обязательным применением контрольно-кассовых машин.

Отдельные категории организаций в силу специфики своей деятельности либо особенностей местонахождения могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин в соответствии с Перечнем отдельных категорий организаций, предприятий, учреждений, их филиалов и других обособленных подразделений (в том числе физических лиц, осуществляющих предпринимательскую

деятельность без образования юридического лица, в случае осуществления ими торговых операций или оказания услуг), которые в силу специфики своей деятельности либо особенностей местонахождения могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин, утвержденным Постановлением Совета Министров — Правительства Российской Федерации от 30 июля 1993г. № 745.

В соответствии с пунктом 1 указанного Перечня организации могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин в случае оказания ими услуг населению (за исключением услуг по перевозке пассажиров такси, в том числе маршрутными), при условии выдачи клиентами документов строгой отчетности, приравняемых к чекам, по

формам, утвержденным Министерством финансов России по согласованию с Государственной межведомственной экспертной комиссией по контрольно-кассовым машинам.

Документы строгой отчетности должны содержать следующие обязательные реквизиты: гриф утверждения, наименование формы документа; шестизначный номер, серия; код формы по Общероссийскому классификатору управленческой документации (ОКУД); дата осуществления расчета; наименование и код организации по Общероссийскому классификатору предприятий и организаций (ОКПО); код ИНН; вид оказываемых работ (услуг); единицы измерения оказанных услуг (в натуральном и денежном выражении); наименование должности лица, ответственного за совершение хозяйственной операции и правиль-

ность ее оформления с личной подписью.

Утвержденные Министерством финансов Российской Федерации по согласованию с Государственной межведомственной экспертной комиссией по контрольно-кассовым машинам формы документов строгой отчетности распространяются на все организации, занимающиеся видами деятельности, для которых эти формы были утверждены.

Бланки строгой отчетности подлежат регистрации в налоговых органах. Консультации по данному вопросу можно получить в налоговой инспекции по г.Оленегорску, ул.Строительная, д. 55, каб. 511 (5 этаж), приемные часы: понедельник и вторник с 14 часов до 15 часов 45 минут.

Населению города напоминаем, что о нарушениях законодательства о применении контрольно-кассовых машин, которые имеют место при покупке тех или иных товаров и услуг, ущемляющие ваши права потребителей, вы можете сообщить в налоговую инспекцию по телефону 58-656.

Расписание движения пассажирских поездов



(южное направление)

№ поезда	Маршрут следования	Отправление из начальной пункта	Прибытие в Оленегорск	Стоянка	Отправление из Оленегорска	Прибытие на конечный пункт	Дни следования
011	Мурманск - Санкт-Петербург	10.52	13.09	5	13.14	14.05	с 4.06 по 3.09 ежедневно, с 05.09 по 6.10 вт, чт, сб, вс
021	Мурманск - Санкт-Петербург	8.36	10.50	5	10.56	12.36	ежедневно
015	Мурманск - Москва	20.50	23.03	5	23.08	6.39	ежедневно
111	Мурманск - Москва	22.41	0.53	15	1.18	11.25	до 6.10 ежедневно
115	Мурманск - Новороссийск	17.27	19.44	5	19.49	19.12	с 31.05 по 31.08 по нечет
130	Мурманск - Симферополь	23.47	1.57	5	2.02	12.01	с 3.06 по 16.09 пн, ср, сб, 22, 30.06; 8, 16, 24.07,
145	Мурманск - Астрахань	11.49	14.12	4	14.16	7.40	1, 8, 16, 24.08; 1, 8, 16, 24.09; 2, 10
173	Мурманск - Вологда	19.17	21.53	5	21.58	5.48	с 30.05 по 10.09 ежедневно, с 12.09 по четн.
181	Мурманск - Москва	19.57	22.39	10	22.49	12.59	с 4.06 по 16.07 по четн., с 18.07 по 8.08 ежедневно
225	Мурманск - Минск	16.05	20.17	6	20.23	15.52	ср, сб
326	Мурманск - Великие Луки	17.52	20.16	7	20.23	9.14	пн, пт
345	Мурманск - Адлер	11.49	14.12	4	14.16	16.10	с 7.06 по 3.10 по нечетн (29, 31, 2, 4, 7)
931	п/б Мурманск - С.-Петербург	20.25	23.27	20	23.47	17.15	по нечетн (29, 31, 2, 3, 5)

(северное направление)

№ поезда	Маршрут следования	Отправление из начальной пункта	Прибытие в Оленегорск	Стоянка	Отправление из Оленегорска	Прибытие на конечный пункт	Дни следования
012	Санкт-Петербург - Мурманск	0.30	3.29	5	3.34	5.45	с 4.06 по 3.09 ежедневно, с 5.09 по 6.10 вт, чт, сб, вс
022	Санкт-Петербург - Мурманск	17.50	20.01	5	20.05	22.19	ежедневно
016	Москва - Мурманск	0.28	8.43	4	8.47	11.05	ежедневно
112	Москва - Мурманск	1.17	11.28	5	11.33	13.43	до 6.10 ежедневно
116	Новороссийск - Мурманск	12.40	10.18	19	10.37	13.00	по нечетным
140	Симферополь - Мурманск	23.02	9.54	10	10.04	12.25	сб, пн, чт
146	Астрахань - Мурманск	7.45	4.17	10	4.27	6.39	22, 30.06; 8, 16, 24.07, 1, 8, 16, 24.08; 1, 8, 16, 24.09; 2, 10
174	Вологда - Мурманск	15.20	1.43	16	1.59	4.52	с 30.05 по 10.09 ежедневно, с 12.09 по четн. (30, 1, 4)
182	Москва - Мурманск	19.28	7.48	5	7.53	10.27	с 4.06 по 16.07 по четн., с 18.07 по 8.08 ежедневно
228	Минск - Мурманск	8.00	6.55	5	7.00	9.12	ср, сб
326	Великие Луки - Мурманск	16.13	6.55	5	7.00	9.12	пн, пт
346	Адлер - Мурманск	23.02	3.57	5	4.02	6.14	по нечетн (29, 31, 2, 4, 7)
932	п/б С.-Петербург - Мурманск	3.45	19.11	20	19.31	23.26	по четным

Уточнение

В материале, опубликованном в газете «Заполярная руда» № 23 от 8 июня 2002 года, на странице 7 «Баланс предприятия» вместо «Ед. измер.: млн. руб.» следует читать: «Ед. измер.: тыс. руб.»

В.Ганченко,
гл. бухгалтер ОАО «Оленегорский ГОК».

Официально

Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 24 от 16.01.2002г.
г. Оленегорск

Об утверждении тарифов на услуги по водоснабжению и канализации п. Высокий

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.99 № 887 «О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения», постановлением Губернатора Мурманской области от 29.02.2000 № 90-ПГ «О мерах по исполнению постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.99 № 887 «О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения», распоряжением Губернатора Мурманской области от 25.12.01 № 259-ПГ «Об утверждении тарифов на услуги по водоснабжению и канализации», руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом г. Оленегорска с подведомственной территорией,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить с 4.01.2002 тарифы на услуги по водоснабжению и канализации для населения п. Высокий.
 2. Мунициальному унитарному предприятию жилищно-коммунального хозяйства п. Высокий (Калининск) обеспечить перерасчет платежей за услуги по водопотреблению и канализации согласно утвержденным тарифам.
 3. Постановление администрации города от 26.04.2001 № 229 считать утратившим силу.
 4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации города В.Г.Леонова.
- И.Сердюк,
глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Внимание!

Уважаемые оленегорцы!

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации г. Оленегорска извещает, что Муниципальное учреждение жилищно-коммунального хозяйства «Служба заказчика» в срок с 1.06.2002г. до 1.08.2002г. реорганизуется путем присоединения к муниципальному производственному предприятию жилищно-коммунального хозяйства.

МПП ЖХ с 1.07.2002г. предоставлено право начислять и принимать от населения и хозяйствующих субъектов квартплату и другие платежи, а также исполнять обязанности паспортно-регистрационной службы.

Начисление и прием платежей, работа паспортной службы производится по прежнему адресу: ул. Строительная, дом 44.

Официально

Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 222 от 23.04.2002г.
г. Оленегорск

О мерах по охране лесов от пожаров в 2002 году

В целях обеспечения охраны лесов от пожаров, во исполнение постановления Правительства Мурманской области от 28.03.02 № 98-ПП/4 «О мерах по охране лесов от пожаров в 2002 году», руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Координацию мероприятий по предупреждению лесных пожаров и организацию работ по их ликвидации возложить на комиссию по чрезвычайным ситуациям (Леонов).
2. Начальнику отдела по мобилизационной работе, ГО и ЧС администрации города М.Я. Левчуку и исп.об. директора Мончегорского лесхоза В.Ф. Петручку в срок до 1 мая 2002 года разработать и утвердить оперативные планы борьбы с лесными пожарами на подведомственной территории.
3. Руководителям предприятий и организаций города, начальникам гарнизонов: Оленегорск-1, Оленегорск-2, Оленегорск-8:
 - 3.1. Выделить на пожароопасный сезон в качестве дежурных по предупреждению и тушению лесных пожаров необходимое количество рабочих, транспортных средств с запасом горючего и пожарного инвентаря в распоряжение Оленегорского лесничества.
 - 3.2. Ликвидацию лесных пожаров в пределах своих землеотводов производить своими средствами. Привлечение работников лесной охраны для тушения пожаров в своих землеотводах оплачивать из своих средств.
 - 3.3. Обеспечить рабочих, привлекаемых на тушение лесных пожаров, продуктами питания, аптечками первой медицинской помощи, спецодеждой.
4. Мончегорскому лесхозу (Петручки):
 - 4.1. Обеспечить контроль за соблюдением гражданами и юридическими лицами правил пожарной безопасности при производстве работ и пребывании в лесу.
 - 4.2. Обеспечивать организацию и руководство тушением лесных пожаров в гослесфонде.
 - 4.3. Организовать проведение противопожарной пропаганды — регулярно освещать в средствах массовой информации вопросы сбережения лесов, соблюдение правил пожарной безопасности в лесу, состояния горимости лесов.
 - 4.4. По заявкам организации проводить инструктаж лиц, ответственных за выполнение работ в лесу, проведение культурно-массовых, спортивных и иных мероприятий по соблюдению правил пожарной безопасности в лесу и способам тушения лесных пожаров.
 - 4.5. Своевременно информировать администрацию города о каждом конкретном случае невыполнения настоящего постановления.
5. Отделу по мобилизационной

работе, ГО и ЧС администрации города (Левчук)

5.1. Совместно с Мончегорским лесхозом обработать вопросы по взаимодействию формирований ГО, воинских подразделений, дислоцирующихся на подведомственной территории, и органов охраны по ликвидации лесных пожаров.

5.2. Своевременно информировать органы власти о необходимости ввода режима «Чрезвычайная ситуация» с проведением комплекса мер по недопущению выхода из-под контроля.

6. Отделу внутренних деп (Новосельский):

6.1. Принимать меры по расследованию фактов уничтожения лесов в результате пожаров и выявления лиц, совершивших эти преступления.

6.2. Обеспечить вызов сотрудников ОВД на места происшествий лесных пожаров, для обнаружения следов преступления и других вещественных доказательств, выяснения обстановки происшествий и иных обстоятельств, имеющих значение для дела.

6.3. В соответствии с законом Российской Федерации «О милиции» оказывать помощь гослесхозу в осуществлении контроля за соблюдением пожарной безопасности в лесах района.

7. Городскому обществу охотников и рыболовов (Саденов) оказывать содействие лесхозу в охране лесов.

8. Муниципальному производственному предприятию жилищно-коммунального хозяйства (Калусти), 6

отряду Управления государственной противопожарной службы УВД Мурманской области (Цимбал) производить тушение лесных пожаров в лесопарковой зоне города собственными силами и средствами. Вдоль дорог общего пользования полосой 200 метров с обеих сторон работу по тушению лесных пожаров производить на договорной основе по практически затронутому времени на тушение пожаров.

9. Оленегорской нефтебазе (Афанасьев) обеспечить в период с 1 июля по 1 сентября 2002 года внеочередную заправку транспортных средств предприятия, занятых на обслуживании и тушении лесных пожаров.

10. Финансовому отделу администрации города (Морозова) выделить Мончегорскому лесхозу средства на содержание 10 временных рабочих по тушению лесных пожаров и на проезд работников гослесхоза в общественном транспорте, автобусах и электропоездах пригородного сообщения при исполнении ими служебных обязанностей с 1 июня по 1 сентября 2002 года.

11. Отделу образования администрации города (Звякина):

11.1. Провести в образовательных учреждениях занятия на тему «Сбережения лесов, бережного отношения к природе».

11.2. Обеспечить проведение этой работы в детских летних лагерях расположенных на территории города Оленегорска.

12. Расходы, связанные с оплатой работ по тушению лесных пожаров относятся за счет средств Федерального бюджета.

13. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации города В.Г.Леонова.

И.Сердюк,
глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.